



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年5月 | 10 | 农历甲辰年
星期五 四月初三

第19997号[今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



习近平同匈牙利总统舒尤克举行会谈 引领中匈关系不断迈向更高水平

新华社布达佩斯5月9日电 当地时间5月9日上午，国家主席习近平在布达佩斯同匈牙利总统舒尤克举行会谈。

习近平指出，匈牙利是最早承认新中国的国家之一。建交以来，中匈两国始终相互尊重、平等相待、互利共赢，两国关系经受住了国际风云变幻考验，实现了从跨越大陆的朋友、友好合作伙伴到全面战略伙伴的持续深入发展。当前，中匈关系正

处于历史最好时期，传统友谊深入人心，各领域合作成果丰硕。今年是中匈建交75周年，中方愿同匈方一道，赓续传统友谊，深化政治互信，加强互利合作，引领中匈关系不断迈向更高水平。

习近平强调，过去75年里，中匈关系

保持平稳发展。双方要总结宝贵经验，指明未来之路。一是坚持平等相待，走符合本国国情的发展道路，把前途命运牢牢掌握在自己手中。中匈世代友好既不针对第三方，也不受制于第三方。二是坚持互信互助，始终相互理解并坚定支持维护彼此主权、安全、发展利益。三是坚持合作共赢，在共建“一带一路”框架内拓展各领域合作，推动各自发展战略对接。四是坚持公平正义，站在历史正确一边，努力为人类和平与发展事业作出积极贡献。

习近平强调，中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，这将给世界带来巨大机遇。中方欢迎匈牙利朋友搭乘中国式现代化的发展快车，愿同匈

方继续深化政治互信，推动中国式现代化同匈牙利“向东开放”战略更紧密对接，深挖务实合作潜力，持续扩大各领域交流。中方愿同匈方继续引领共建“一带一路”合作和中国—中东欧国家合作正确方向，推动合作走深走实。希望匈方以今年下半年担任欧盟轮值主席国为契机，推动中欧关系平稳健康发展。

舒尤克表示，今年是匈中建交75周年。建交以来，两国始终秉持相互尊重、相互信任的精神发展双边关系。2017年两国建立全面战略伙伴关系以来，双边各领域合作取得积极成果。感谢习近平主席提出共建“一带一路”倡议，使匈方从基础设施互联互通等合作中受益匪浅。习近平主

席提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，主张加强国际对话合作，这对于解决当前世界面临的各种挑战、防止阵营对抗至关重要，匈方高度赞赏。加强同中国的关系是匈牙利既定方针。匈方期待同中方密切交往，加强发展战略对接，推动匈塞铁路等重点合作项目更多造福人民。相信习近平主席这次历史性访问，必将把匈中全面战略伙伴关系提升至新的更高水平。中方在绿色转型、清洁能源等方面拥有先进技术经验和经验，匈方欢迎更多中国企业来匈牙利投资合作。希望双方继续合作办好匈中双语学校和孔子学院，加强两国文化语言交流合作。

蔡奇、王毅等出席上述活动。

新华社布达佩斯5月9日电 当地时间5月8日晚，国家主席习近平乘专机抵达布达佩斯，应匈牙利总统舒尤克和总理欧尔班邀请，对匈牙利进行国事访问。

习近平乘坐的专机进入匈牙利领空后，匈牙利两架空军战机升空护航。

习近平乘坐的专机抵达布达佩斯国际机场时，匈牙利总理欧尔班夫妇、外长西雅尔多等政府高级官员热情迎接。两国领导人夫妇亲切握手致意，欧尔班总理向彭丽媛教授献花。礼兵在红毯两侧列队致敬。两名身着民族服装的匈牙利儿童向习近平主席夫妇献上面包和盐，用传统礼节欢迎最尊贵的客人。匈中双语学校的学生向习近平夫妇献花，并用中文说：“欢迎您来到匈牙利”。少年儿童跳起欢快的民族传统舞蹈查尔达什舞曲，向习近平表达最热烈的欢迎。

习近平发表书面讲话。习近平指出，很高兴应舒尤克总统和欧尔班总理的盛情邀请，对美丽的匈牙利进行国事访问。中匈两国是相互信赖的好朋友、好伙伴。近年来，双方高层往来密切，互信水平不断提高，共建“一带一路”合作成果丰硕，人文交流丰富多彩，在国际和地区事务中紧密协调和配合，为相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系树立起一个典范。今年是中匈建交75周年，两国关系发展迎来重要契机。我期待同舒尤克总统、欧尔班总理等匈牙利领导人会晤，共同规划两国合作发展新蓝图，引领中匈关系向着更高水平迈进。我相信，无论国际风云如何变幻，中匈两国必将坚持以宽广视野、长远眼光看待和把握双边关系，踔厉奋发，勇毅前行，携手构建人类命运共同体，为促进世界和平稳定和发展繁荣作出应有贡献。相信在双方共同努力下，这次访问一定会取得圆满成功，推动中匈关系迎来更加美好的明天。

习近平主席夫人彭丽媛，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部长王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻匈牙利大使龚韬也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中，数百名当地华人华侨和中国留学生聚集在道路两旁，挥舞中匈两国国旗，举着“中匈友谊长青”“热烈欢迎习近平主席访问匈牙利”等横幅，热烈欢迎习近平主席到访。

习近平抵达布达佩斯开始对匈牙利进行国事访问，在机场发表书面讲话



深海财经

产业视角 财经思维 城市深响

总品牌价值2987.31亿元，中国品牌价值榜单上榜企业数量和价值位居全省第一——

烟台，以城市之名致敬品牌

YMG全媒体记者 高少帅 逢苗 通讯员 孙洪安

● 迈入万亿城市的关键节点，“仙境海岸·品重烟台”的城市品牌影响力再攀高峰——在中国品牌价值榜单中，烟台29个品牌上榜，总品牌价值2987.31亿元，上榜品牌数量和总品牌价值均位居全省第一名



烟台葡萄酒。YMG全媒体记者 唐克 摄



烟台钟表研究所展厅。YMG全媒体记者 信吾红 摄

产业升级让品牌立得住

品牌“立得住”，现代产业体系不可或缺。在品牌提升行动中，烟台将目光瞄准了特色产业，尤其是在葡萄酒和汽车零部件等特色产业开展质量提升行动。

——葡萄酒产业链质量提升“登峰”行动。烟台瞄准国际一流质量标准，强化特征指标比对，对5项特征指标进行68批次的比对研究，32批次达到优良品等级，36批次为合格品；制定《烟台市葡萄酒标准综合体》，葡萄酒标准综合体项目收集汇总国际标准290项，国标和行标达到100%全覆盖，涵盖全产业链相关标准80%以上，摘录编译国际标准31项；选择自有基地20家企业，召开葡萄酒提升会议，推行全链条标准化生产经营。

——汽车关键零部件质量提升“领航”行动。对杰瑞等4家主机厂的24家关键零部件供应商开展诊断帮扶，现场“一对一”审核，企业等级分类为A级企业1家，B级企业7家，C级企业21家；通过组织专家进企业现场，对企业过程控制和采购控制进行现场诊断，识别质量状况，形成15家企业的《质量问题清单》和“一企一策”改进建议。

产业提升，企业是主体。烟台积极探索在各行各业树立一批质量标杆，推动“烟台产品”向“烟台品牌”转变。

烟台市县两级质量奖

储备企业制度。筛选133个年产值过亿元，成长性好的企业，作为市长质量奖储备企业培育；从市长质量奖中筛选10个技术含量高，在行业具备领先水平的企业作为省长质量奖储备企业培育。今年，还总结凝练了万华化学中国质量奖提名奖的经验材料，在全市企业中进行推广。组织专家对10家省长质量奖储备企业进行“一对一”质量诊断，对照卓越绩效条款，对企业进行全面体检，提出整改建议100多条。着力优化质量供给，打造品质品牌建设的比较优势。

产业有特色，企业有动力，烟台的产业质量提升行动稳步推进，为品牌战略打下了坚实根基，推动“烟台品牌”在更高层次上蝶变升级。

烟台品牌抱团赢未来

创品牌，握拳才更有力。如今，企业品牌意识不断增强，更加注重品质制造和消费体验。企业抱团闯市场，“烟台品牌”也迎来了发展的黄金时代。

在中国品牌价值榜单中，烟台29个品牌上榜，总品牌价值2987.31亿元，上榜品牌数量和总品牌价值均位居全省第一名。

(下转第二版)

“品重烟台”提升城市内生动力

世界经济发展有一个现象，那就是，一个国家或区域崛起的背后往往是一批品牌的强势崛起。品牌不仅是一个企业经济实力和市场信誉的集中反映，拥有知名品牌的多少，更是一个国家或区域综合实力的象征。

在当前激烈的城市竞争中，有远见的前排城市和区域，纷纷加码品牌建设，抢抓新机遇。

在质量提升方面，烟台积极探索创新。近年来，市委、市政府先后出台《关于全面推进国家质量基础设施建设的实施意见》等地方性质量文件51个，形成系统的质量工作体系。市委组织部将质量工作纳入全市重点工作班次培训计划，组织市县两级政府和市直相关部门相关负责人到浙大、上海交大等高校开展质量培训。市委宣传部将“好品烟台”建设纳入城市综合营销计划，年拨付资金6500多万元，组织开展北京推介会、品

张铁鹰



烟台今语

烟台今语